

1957年10月1日创刊



佛山新闻

2021年7月 30 星期五

辛丑年六月廿一

A17

严打走私冻品 保障“舌尖安全”

## 二季度南海查获走私冻品1848吨

文/羊城晚报记者 张闻 图/通讯员 许嘉鑫

单次行动查获走私冻品900余吨

今年以来，南海公安通过联动佛山海关驻南海办事处、广州海关南海缉私分局、海事、渔政、交通运输等相关部门，探索完善联动查缉模式，针对全区重点水域，加强海陆情报共享，并通过整合水域周边的执法力量，每天开展联动执勤，在加大日常出警艇频次的同时，集中力量开展预警截查，对辖区内走私冻品犯罪展开多轮集中收网行动。

今年4月，南海公安接群众举报，一艘名为“金荣07”的船舶正在平洲三山水域航行，船上疑似装载走私冻品。接报后，分局民警迅速联合区相关业务单位驾驶执法船前往追缉。发现目标船只后，民警悄悄靠近，看准时机，成功登船，并迅速控制二楼驾驶舱内的一名嫌疑人。

民警控制住该走私船舶后，正准备清点船上的冻品数量。这

查获近4吨涉嫌违法冻品

这些冻品竟然藏在私人住宅

羊城晚报讯 记者梁正杰、通讯员郭子宁报道：个别商家竟在疫情防控常态化防控时期，违法违规储存售卖来源不明进口冻品，严重威胁市民健康与安全！近日，佛山市顺德区伦教市场监管所接获线索，在伦教永丰村年丰路某私人住宅发现一处私设的进口冻品冷库。

据悉，执法人员现场查获2.9吨无合法来源进口冻品，1吨无录入“冷库通”系统备案进口冻品。伦教市场监管所当即协调组织所属地村委会和卫健部门进行处置，对物品、环境、人员进行核酸检测采样。经检测，结果为阴性。执法人员依法查封该批冻

品，案件正在进一步调查中。

市市场监管局相关负责人表

示，进口冷链食品经营者需落实

食品安全经营主体责任，做好疫

情防控措施。

具体做法是：首先进口冷链

食品从业者要进行“粤康码”每

日扫码查验及每周核酸检测并进

行台账登记，如实上报。做好日常

个人防护，在作业时必须佩戴口

罩、一次性手套，以及“两套衣

服”供更换消毒。有发热、咳嗽等

病症的人员不得从事经营和配送

等工作。

另外，对于进口冷链食品经

营者要对作业区实行“三区管



消杀人员对走私冻肉进行消杀

今年第二季度，佛山市公安南海分局深入推进“八大专项”行动，严打治理走私违法犯罪，共查处走私冻品案件10宗，刑拘犯罪嫌疑人48名，查获冻品约1848吨，查扣涉案船舶11艘、车辆26辆，有力维护了南海区社会经济秩序和疫情防控大局平稳。

蚂蚁搬家走私被警方“一锅端”



南海警方查获的走私冻肉

今年5月下旬，多名群众反映南海某河道夜间经常有飞艇扰民，希望公安机关进行查处。接到上级下发的举报线索后，南海公安迅速组织警力开展调查，经过一番摸底后发现，群众反映的飞艇噪声扰民问题背后，隐藏的正是水域走私行为。

今年以来，各级打私部门持续加大对珠江口流域尤其是东江流域、珠江口东西岸水域的打击力度，进一步压减了走私违法犯罪的活动空间，走私活动逐渐向佛山西江流域漂移。

经过进一步的深挖扩线，5月5日下午，南海区打私办联合公安、缉私部门，在三山水域查获“金荣06号”船舶，抓获唐某等三名嫌疑人，并起获冻品总重约821吨。

险，将冻品从国外海运至香港后，雇佣人员使用改装的大马力快艇（俗称“大飞”），在夜间通过“蚂蚁搬家”的方式，偷运到佛山等地水域，再雇佣货车运输到周边城市中转分销。

民警选取了该河段岸边一处地势较高的房屋作为观察点，进行了近半个月的预伏。

每晚11至12时，多艘“大飞”便经和顺冲桥前往三水方向，民警用望远镜观察到船上满载着一个个白色纤维袋，直至凌晨3至4时，这些“大飞”又陆续空船原路返回。

摸清该团伙的相关情况

后，6月1日晚上9时许，在省厅、市局的统一部署下，公安、缉私、海事等多部门共出动100多人，在西南涌河道部署突击行动。在确认多艘涉嫌走私“大飞”进入收网水域后，各单位迅速调集执法船艇对嫌疑人实施围合。陆续返航的嫌疑人见出口被“扎紧”，驾船就往平时无法行船的支流逃窜，殊不知，南海民警已驾驶执法船在沿岸水域开展围捕清查，当场查获“大飞”4艘。该行动有力打击了不法分子走私冻品的嚣张气焰，南海辖区河道又重新恢复了往日的宁静。

### 贴士 市民该如何辨别走私冻肉？

羊城晚报讯 记者张闻报道：“走私冻肉是没有经过检验检疫的，可能会携带新冠病毒或者是禽流感病毒等。如果是接触或食用走私冻品，轻者会造成呕吐腹泻，重者甚至有可能生病。”当天的新闻发布会上，佛山市公安南海分局刑侦大队二中队中队长刘惠初变身“暖男”，教授市民如何辨别走私冻肉。

刘惠初表示，辨别走私冻肉，首先要注意所购的冻肉是否有生产日期和保质期，以及保质期是否已过期。此外，要查看是否真有中文标签，标签上要记载食

品的原产地，境内代理商的名称、地址、电话等，最好留下检验检疫证明。

此外，市民还可以通过外观对走私冻肉进行判断。其中，有质量保证的冷冻肉类，颜色多为浅灰色，肥肉和油脂呈白色，闻起来没有异味，“不过期的冻肉，看起来是有一定的光泽度的。”另外，过期的冻肉肉质松散，解冻后用手按压凹陷无回弹。

刘惠初还表示，市民如果怀疑自己买到过期冷冻肉，可以先切一小块放在锅里面煮，“如果是变质的冷冻肉，肉汤会变得浑浊。”

羊城晚报记者探营佛山暑期托管服务

## 有小学提供免费科技类托管服务

羊城晚报讯 记者梁正杰报道：为探索解决小学生暑期看护难题，佛山积极开展暑期托管服务试点，市内各区首批试点学校已开班。公办暑期托管服务是学校课后延时服务的延伸，建立“家长申请、班级审核、学校实施”的工作机制。由教师本人、学生家长自行选择是否参加，不得强制要求师生参加。



托管班的自我介绍环节

育、艺术、编程等活动。

高明区小学生暑期托管服务优先满足双职工家庭需求。学生中午可选择回家或在校内午餐午休。服务内容包括基础托管服务（含素质拓展服务），以养护为主，同时合理组织提供一些集体游戏活动、文体活动、阅读指导、综合实践、兴趣拓展、作业辅导等素质拓展活动。

三水区西南街道选取了西南街道中心小学、北江小学、金本小学3间学校开展暑期托管服务试点。服务形以引入俱乐部等社会资源，开展体育、美育、科技等高水平团队训练，开展体艺科技类兴趣课程、社团活动和综合实践等，进一步增强学生综合素质。值得一提的是金本小学参加科技类托管服务的学生费用全免，由乡村少年宫专用经费支出。

佛山突击检查杨国福麻辣烫门店后厨

## 责令整改11家门店

羊城晚报讯 记者梁正杰、通讯员郭子宁报道：仓库食材被老鼠咬后仍继续使用、厨房抹布既洗菜又洗鞋、猪肺不清洗直接水煮……近期，有媒体曝光了一家“杨国福麻辣烫”门店存在食品安全及操作不规范问题。杨国福麻辣烫佛山门店是否存在食品安全隐患？近日，佛山市市场监管部门迅速对全市相关门店进行突击检查，五个区共检查61家杨国福麻辣烫餐饮店，其中责令整改11家。

其中，禅城区市场监管部门对辖区内的10家杨国福麻辣烫门店进行突击检查。检查发现，部分门店存在厨房地面存在垃圾

和积水、垃圾桶未加盖、拆包后的食品无密封保存、未落实进货台帐、下水道无纱网等问题。检查人员现场督促相关门店负责人立即进行整改，共责令改正9家门店。

顺德区市场监管局组织全区10个镇街市场监管所，统一对辖区内19家“杨国福麻辣烫”门店开展突击监督检查。经检查，食品安全总体情况良好，暂未发现存在无健康上岗、蔬菜未经清洗直接制作等问题。针对个别餐饮单位存在未及时公示食品安全相关信息等问题，检查人员已现场督促整改，共责令整改2家门店。

探访城市靓丽密码

一线 致敬 城管人

为拆一块违规广告牌，他们先后约谈了三个老板，带着吊机去了三次现场；为管控广场舞噪音，他们每天晚上都去巡查；为提升美化一个高速路出入口，他们连续一个月到周边村子里和村民沟通……这是南庄镇综合行政执法办公室（以下简称“南庄综合行政执法办”）执法人员日常工作缩影和写照。

在城市管理的各个领域，南庄综合行政执法办坚持“党建+品牌引领”，以“阳光执法，管理惠民”为品牌，从群众最关心的民生问题入手，用“为民解忧”的贴心、“滴水穿石”的耐心和“啃硬骨头”的决心，守护美丽宜居南庄。

决心

为拆一块违规广告牌  
他们三次约谈三顾现场

“袖章很轻，但肩上的责任很重。”在南庄综合行政执法办城管执法中队执法人员梁耀铭看来，穿上城管制服，不仅是一份荣誉，也是一种责任。

从2019年开始，梁耀铭主要负责建成区主干道违规广告牌的整治。“当时仅在二马路、樵乐路、龙津东西路等路段违规广告牌就有超过70个。而且，每块广告牌都涉及多个利益方，整治起来不容易。”

位于二马路一家会所上的违规广告牌的拆除过程，让梁耀铭记忆深刻。他跟同事去查处时，会所老板一直回避，找了一个星期，老板终于肯露面，随后，执法人员下达法律文书，会

守护美丽宜居南庄

## 南庄综合行政执法办 以精细化管理手段 打造城市管理样本



城管执法人员在禅港西路(龙湾大桥)侧拆除厂房违规设置的天面广告牌(禅城综宣供图)

贴心

为解决噪音扰民难题  
他们每晚轮岗巡查

在南庄沿江路一个小区，住户超过一万人，每天晚上，该小区周边有超过15个广场舞团队活动，各团队活动场地靠得近，音箱声音一家比一家开得大，以致周边居民受噪音困扰。在今年6月的高考、中考前，南庄综合行政执法办城管执法中队中队长杨瑞山和同事们就已经就此事集中整治过一次。但近期噪音扰民又有冒头之势，于是，他们决定在7月15日晚再次开展集中整治。

“去到现场后，我们劝声音较大的团队将音量调低一点，但遭到了拒绝，原因是他们认为别的团队的声音更大。”劝阻未果的情况下，杨瑞山和同事们只好收走音箱，因有些团队见势临时散去，当晚执法人员总共收走了5个音箱，并且约涉及的广场舞团队第二天面

谈。

面谈中，执法人员再次劝广场舞人员跳舞时调低音量或者戴蓝牙耳机，但舞者们依然不理解，而且自认为跳舞时还没到睡觉时间，不会影响居民休息。在此“僵局”下，执法人员只好跟舞者们讲述城市管理中有关噪声污染防治的法律法规以及市容环境管理条例，并劝舞者们换位思考，为家里有老人需要休息、孩子需要做功课的住户着想。经过长时间的沟通，舞者们陆续接受了调低音量的建议，并写下保证书。

如今，南庄综合行政执法办各中队执法人员采取轮岗制，每天晚上都要去该小区巡查，以防广场舞噪音扰民。与此同时，执法人员们还要巡查并及时制止辖区内的大排档违规排放油烟扰民、工地夜间施工噪音扰民等行为。

耐心

为提升整治高速路口  
他们与村民沟通一个月

李立峰是南庄综合行政执法办下属公用事业服务所工作人员，目前，他负责高速公路沿线和重点出入口的提升整治。“南庄镇是整个禅城区最多高速公路途径的镇街，整治压力很大，任务重。”

在开展罗格收费站周边的一个提升项目时，李立峰和同事们一开始遇到了困难。“做绿化提升要用的地块，政府在前些年修路时就已经一并征收，但道路建成后的多年，路边地块处于荒芜状态，导致村民自发开垦种菜。等我们要进场施工时，村民就不理解了，觉得我们占用了他们的土地。”而且，难上加难的是，当时该村子正处于新旧村委会交接时期，征地是前一任村委会负责人经手的，而且交接工作不够细致，以至于新一

任的村委会负责人并不清楚此事。面对重重障碍，李立峰和同事们用整整一个月的时间，连续每天进村跟村民沟通，还找出当时的征地红线图和征地协议，跟村民说明情况。并且答应给村民留出足够的时间，让他们收割蔬菜等作物。

“在整个协调过程中，我们也向村民阐明，政府做了高速路口的绿化，对周边村子的居住环境也能起到美化作用，有利于村里开展招商引资，乃至发展旅游产业。”在李立峰和同事们的耐心沟通下，村民们的态度渐渐好转，最终答应让出地块。

就是在这样一次次为民解忧的行动中，南庄综合行政执法办构筑起了精细化的城市管理样本。